



蓝黄走笔

见证变化 记录成就

结语:一头牛、一个港,蓝黄“两区”的个别经济现象,折射的是我省经济发展的巨大潜力。在半个月的时间里,本报记者兵分两路,探访蓝黄“两区”内典型的经济案例,用小切口反映大主题,报道了一批凡人新事,展现了近年来我省经济社会发展的巨大成就。

听音乐散步,睡软床按摩,喝新鲜啤酒,山东黑牛真牛

一公斤牛肉能卖1600多元

文/片 本报记者 邢振宇



小黑牛一边做着按摩、听着音乐,一边嚼着营养丰富的饲料。

一公斤牛肉卖到1600多元,最便宜的也比超市里的牛肉贵三四倍,这不是天方夜谭。25日,记者跟随蓝黄“两区”采访团来到淄博高青,见到了被当地百姓称为“金牛”的山东黑牛,这是经过克隆和胚胎移植技术改良后的优质高档肉牛新品种。目前,高青把小黑牛做成了百亿元大产业。

25日,在高青县布莱凯特黑牛繁育基地,记者看到,一群群黑牛踱步在铺有草木渣的场地上,听着舒缓的音乐,嚼着营养丰富的饲料,非常悠闲安逸。

其实布莱凯特黑牛繁育基地的黑牛并不是最幸福的。在大地肉牛清真食品公司养殖场,这里的黑牛不仅有“软

床”睡、有音乐听,还能按摩,还能喝上新鲜啤酒。记者看到,在每个养殖区都有一个电动按摩棒,聪明的黑牛们会主动去按摩。

高青黑牛生长环境好,牛肉价格自然高。养牛户孙玉俭算了一笔账:育肥一头牛要28个月,体重在800公斤左右。如果当地普通黄牛按每公斤12元的价格,每头可卖9600元左右,而一头同样重量的山东黑牛却能卖到2.5万至3.5万元。

山东大地肉牛清真食品公司董事长郑孝国告诉记者,黑牛最好的牛肉能卖到1600元/公斤,这是牛身上高档部位的价格,不是每头牛都能有。不过,即使普通部位的价格也是普通牛肉的三四倍。

同样是养牛,为什么收入

差距这么大?“我们引进了青岛农业大学教授董雅娟、柏学进这对专家夫妇培育出来的具有自主知识产权、世界顶级水平的优质高档肉牛新品种山东黑牛。该牛肉质达到了国际牛肉等级A3级标准,与普通肉牛价值比可达1:5。”高青县县长刘忠远说。

养牛、卖牛肉能挣钱,牛粪也能挣钱。山东布莱凯特黑牛科技公司利用牛粪养殖蚯蚓,蚯蚓粪作为有机肥生产有机蔬菜,蚯蚓精深加工生产蚓激酶、保健品等,极大提高了产业附加值。而大地肉牛清真食品公司则将玉米秸秆生产有机杏鲍菇,产菇后的菌渣作为肉牛养殖的高档饲料,肉牛粪便用于生产沼气、发电,沼液作为有机肥发展有机瓜菜。

记者手记

小黑牛真成了大产业

小黑牛真成了大产业。高青县委书记徐培栋表示,到2014年全县山东黑牛存栏达10万头,初步搭建起从山东黑牛品系优化保纯、种质繁育到犊牛育肥、屠宰加工;从秸秆青贮、沼气发电到沼渣肥田、

绿色种植;从皮革加工、皮衣皮件到牛骨牛血加工、生物制药和养生保健品的链形网络化产业体系。届时,全县肉牛产业规模将达100亿元,建成全国知名优质高档肉牛生产基地。

一个县富不算富,高青山东黑牛将向全省推广。目前,十万头山东黑牛产业化工程被列为省政府重点工程,全省山东黑牛“十百千万”科技示范工程在高青启动,在全省10个县全面推广。

未建成已引资超千亿

青岛董家口建中国最大深水港

文/片 本报记者 马绍栋

“三年前我们脚下还是一片渔村,到处都是沙滩地,而今年港区4个试靠泊码头已完成货物装卸量2000多万吨,今年计划完成3000万吨。”青岛港集团董家口分公司副总经理孙波感慨地对记者说道。

记者探访董家口港区时,正值一艘来自南美洲的大型矿石船在缓缓停靠,工人们正忙着启动巨大的卸船抓臂,而码头上长达6000米的传送带早已严阵以待,船上的23.5万吨矿石将从这里分批卸下。

“目前这个码头可停靠40万吨级轮船,是世界

上最大的,我们只用了363天就建成了。”身着橘红色工装的孙波向记者介绍说,这已是这个月来的第11条大型货轮驶进董家口码头。今年50多岁的孙波在青岛港已经工作了30多年,其创造的“孙波效率”这些年18次刷新世界纪录。

据青岛市董家口港建设指挥部副主任管新波介绍,董家口港靠近青岛市与日照市分界线,距岸1000米水深可达20米,常年不冻不淤,是不可多得的天然优良深水港,也是国家目前批准建设的最大深水港。

管新波说,目前港区

规划了3个专业港池,设计泊位112个,已建成40万吨级世界最大的深水泊位,相当于再造2个青岛港。

管新波透露,作为以港兴区的依托,目前港区已开工和确定入驻项目达20个,总投资超过1157亿元,其中石化炼化、青钢搬迁、海湾化工、海工装备、民用直升机等10个项目投资超过百亿元。规划面积20平方公里的保税功能拓展区即将启动,为全力打造“第四代物流港”和国际自由贸易港奠定了坚实基础。预计到2020年,人口总量将达到100万。



一艘来自巴西的货船正在停靠董家口港码头。

记者手记

蓝区带头大哥的“成长烦恼”

作为蓝区当仁不让的带头大哥,青岛市一直以其领先的经济总量和良好的国际形象而为外界熟知。

但市区面积有限,发展空间受阻等弊端成为青岛“长高拉长”的最大障碍。在蓝区战略实施的机遇下,青岛通过西部沿海西海岸新区和东部沿海蓝色硅谷新区两个新

区的打造,再次让整个市的发展寻找到了新的增长点。记者采访期间发现,从当地政府人士到企业界再到岛城居民,都对这两个新区表现出极大的认可和期待。

乘车穿行在这两个新区,可以看到四通八达的道路基础设施已然成形,路灯、绿化、水电等配套工程颇为抢眼,先期入驻的

一些地标性建筑和正在施工的厂房大楼都昭示着新区未来的勃勃生机。当地管委会人士透露,两大新区的规划设计都是请的世界顶级设计机构,最终方案书记、市长都要亲自拍板,这样就保证了新区的前瞻性和国际性。的确,在蓝区大战略背景下,青岛承载的不仅是胶东半岛、整个山东省的发展重任。

公告

我行已申请于2012年11月6日10:00在济南市天桥区人民法院拍卖大厅(地址:天桥区无影山中路110号)公开拍卖一套房产。

拍卖标的:位于济南市长清区文昌街东首南侧房产一套(建筑面积:一层,242.08平方米;二层,13.44平方米,产权证号:长清私字第00959号),参考价人民币123万元。

办理竞买手续:有意竞买者,请于2012年11月4日前联系山东明正拍卖有限公司,电话0531-82067333,15868058905。

该标的单价4800元左右,为商业沿街门头房,出租自用均可,商业气氛浓厚,有较大升值空间。

齐鲁银行股份有限公司
2012-10-24

哈里贝贝 HARRYBABY
纸尿裤
宝宝
屁屁
美国原料新工艺
意大利设备制造
服务热线:4006627626